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Γυμνάςιο ΤΓΛ Ν. Αγιονερίου                  Σχολικό Έτοσ 2011-2012 

Τάξθ Γ΄ Λυκείου,  Αρχζσ Οικονομικισ Θεωρίασ 

Κεφάλαιο 1ο: Βαςικζσ Οικονομικζσ Έννοιεσ 

Κριτιριο Αξιολόγθςθσ 

Ζητήματα 

1ο Προτάςεισ Σωςτοφ Λάκουσ 

1. Θ οικονομία τφπου Ρ. Κροφςου δεν αντιμετωπίηει το πρόβλθμα τθσ αφξθςθσ των 

παραγόμενων προϊόντων. 

2. Οικονομικζσ είναι οι ανάγκεσ που για τθν ικανοποίθςι τουσ χρθςιμοποιοφνται 

οικονομικά αγακά. 

3. Ο πολλαπλαςιαςμόσ των αναγκϊν ςθμαίνει δθμιουργία νζων αναγκϊν. 

4. Το κφριο χαρακτθριςτικό των οικονομικϊν αγακϊν είναι ότι βρίςκονται ςε 

απεριόριςτεσ ποςότθτεσ. 

5. Ζνα βιβλίο πανεπιςτθμιακισ βιβλιοκικθσ είναι κεφαλαιουχικό αγακό. 

6. Θ αγορά περιλαμβάνει όλα τα μζςα με τα οποία μπορεί να πραγματοποιθκεί μια 

αγοραπωλθςία και όλουσ τουσ ςχετικοφσ χϊρουσ. 

7. Τα εργαλεία είναι παραχκζντα μζςα παραγωγισ. 

8. Μια ακαλλιζργθτθ  ζκταςθ γθσ  είναι παραγωγικόσ ςυντελεςτισ. 

9. Κάποιοι υποςτθρίηουν ότι θ «επιχειρθματικότθτα» είναι ζνα είδοσ εργαςίασ. 

10. Το χαρακτθριςτικό ςτοιχείο των ςυντελεςτϊν παραγωγισ είναι ότι για κάκε χρονικι 

περίοδο και για κάκε οικονομία κεωροφνται δεδομζνοι. 

2ο Ερωτιςεισ ςφντομθσ  απάντθςθσ 

1. Ποιοι παραγωγικοί ςυντελεςτζσ ονομάηονται: «εν δυνάμει»; 

2. Τι είναι το κόςτοσ ευκαιρίασ; 

3. Τι μασ δείχνει θ Καμπφλθ Παραγωγικϊν Δυνατοτιτων; 

4. Ποιο είναι το κφριο οικονομικό πρόβλθμα; 

 

3ο  Άςκθςθ1 

Να υπολογιςτοφν τα: κ, μ. 

  Χ Ψ ΚΕχ ΚΕψ 

Α 0 6     
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Β κ μ     

      0,8 
 

Γ 15 0     
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4ο Άςκθςθ 2  

Ζςτω ο παρακάτω πίνακασ παραγωγικϊν δυνατοτιτων με δφο αγακά  Χ και Ψ. 

 
Χ Ψ ΚΕχ ΚΕψ 

Α 0 122   

   
 0,5 

Β 10 α   

   
β  

Γ 18 γ   

   
4  

Δ 24 54   

   
 0,2 

Ε δ 34   

   
ε 0,125 

Η θ η   

   
10  

Θ 32 0   

 

Α) Να υπολογιςτοφν τα γράμματα από α-θ 

Β) Να παραςτακεί θ Καμπφλθ Παραγωγικϊν Δυνατοτιτων (κζλω τζλειο ςχιμα) 

Γ) Πόςα Ψ κυςιάςτθκαν για να παραχκοφν τα πρϊτα 24 Χ; 

Δ) Πόςα Χ  κυςιάςτθκαν για να γίνουν τα Ψ από Ψ=18 ςε Ψ=87 ;    

Ε) Να χαρακτθριςτοφν οι ςυνδυαςμοί: Κ(Χ=5, Ψ=100), Λ(Χ=20, Ψ=70), Μ(Χ=30, Ψ=20) 

Ν(Χ=25, Ψ=70) 

 

Ο κακθγθτισ 

Παναγιϊτθσ Φουτςιτηισ 


